

落实“双减”政策 促进教育提质增效

减量不减效 减负不减质

——开发区教育系统推动“双减”政策落实落地

■ 本报记者 刘敏

5月7日下午,王璐璐身上的一件彩色T恤格外引人注目。这是她自己动手扎染而成的,衣服上的图案独一无二。王璐璐是开发区实验学校初二二年级的一名学生。参加学校的扎染社团后,她对这一古老的手工艺产生了浓厚的兴趣。

“双减”之后,该校丰富的社团活动,为学生的校内生活增添了色彩。在开发区各中小学,多姿多彩的教育生态正在形成,为学生全面发展赋予了能量。

社团活动 趣味十足

在开发区实验学校的扎染社团,李显坤是其中唯一的一名男生。仅一个学期,他就学会了两种扎染方法。

7日下午,在扎染课上,李显坤用右手的手指和拇指,捏住一块白布的中间位置,按顺时针方向旋转,熟练地将一块白布团成了一团。

“这种螺旋状的扎染纹路是比较常见的,只有团得够紧,才能出来留白的效果。”课堂上,王敏不时提醒学生注意操作要领。

在同一间教室,另一个社团的学生正在做手鞠球。“缠素球要花费一个多星期的时间,有的缠了七八遍才成功。”韩视楠说,做手鞠球十分考验学生的耐心。她现在主要教给学生雏菊和樱花两种图案。虽然技法相同,但因配色不一样,最终每个学生的作品各不相同。

为落实“双减”政策,开发区实验小学的体育特色课开展方向更明确,教学更有针对性。学校三至五年级开设了篮球特色课,每个年级每星期两课时。该校的另一门体育特色课是武术操。李倩倩作为武术专业的小学体育老师,创编武术操的初衷是把传统武术带进校园,让中国传统武术得到发扬。



5月5日,在开发区第三实验小学,同学们正在练习马头琴。 ■ 吴建正

也是促进学生个性发展的重要途径。“双减”之下,如何做好作业设计优化,是学校需要共同面对的问题。开发区23所义务教育阶段中小学按照政策规定,制定了《作业管理细则》,建立了作业公开制度,积极引导教师科学设计作业,不布置重复性和惩罚性作业,切实减轻中小学生学习负担。

聚焦“双减” 优化作业设计

作业是课堂教学的延续和补充,

也是促进学生个性发展的重要途径。“双减”之下,如何做好作业设计优化,是学校需要共同面对的问题。开发区23所义务教育阶段中小学按照政策规定,制定了《作业管理细则》,建立了作业公开制度,积极引导教师科学设计作业,不布置重复性和惩罚性作业,切实减轻中小学生学习负担。

“双减”政策下,开发区东城小学的学生们每周都能上自己喜欢的特色课。同时,分层布置作业、缩减作业量等一系列的创新举措,给学生的学习生活带来不小的改变。

在开发区实验小学,学校将作业布置、批改要求及评价标准纳入教师年度考核。学校本着“常规作业有梯度,特色作业有创意”的原则,鼓励教

师积极探索作业设计。在开发区第三实验小学,学校尝试备课改革,引导教师把更多的精力投入到学习、研究、总结、实验、辅导上,精心安排学、讲、练的内容,以保证课堂上产生最大的学习效益。

“课堂是学生获得知识的‘主战场’,让学生抓住课堂45分钟黄金时间学会、学好、学足,是‘双减’工作能否取得实效的关键。”东城小学副校长房博坦言,在“双减”政策下,对于教学质量和学习效率的要求更高了,学校必须认真备课,创新方法,才能提高教学质量,真正做到减负不减质。课堂上老师要真正关注学生,充分信任学生,放手让学生自主学习。

■ 本报记者 刘亚杰

“天更蓝了,视野更开阔了,风景更美了。”5月5日傍晚,站在高新区月季公园门口,市民马政感叹道。

耸立的城市建筑与湛蓝的天空自然交汇,露出的天际线成了城市最美的视觉名片。

“目前,全区已进入巩固提升阶段。”5月5日,高新区建设管理部综合行政执法大队副大队长刘皎介绍,经过两个多月的集中整治,高新区基本完成了户外违规广告设施和招牌的清零工作,并取得良好的社会效果。

户外广告设施是市容市貌的重要组成部分,也是城市文化的特殊构成要素,体现着一座城市的文明和品位。自2022年1月1日《聊城市户外广告设施和招牌设置管理条例》颁布后,市城市管理局作为户外广告设施和招牌设置的主管部门,立即组织全市城市管理部门进行学习宣传。根据市政府安排,从今年2月中旬开始,全市范围内一场户外广告设施和招牌整治提升百日攻坚战迅速打响。

机关事业单位和国企带头拆,先拆楼顶标识招牌。不管位置多高,体积多大,一律拆除,没有特殊!

“您好,开展户外广告设施和招牌整治提升,这不仅是对市容环境负责,更是对群众生命财产安全负责。”在开发区,执法人员积极引导商家自行拆除违规广告牌,获得广泛认可。

“统一组织、部门联动、属地为主,突出重点、依法处置、社会参与”,在东城区,各街道及相关单位密切配合,组建了多个拆除作业分队,分区作业,对违法设置的商业户外广告设施和招牌采取“自拆、助拆、强拆”的方式进行集中整治。

截至5月8日,全市共拆除违法户外广告设施和招牌10821处,其中城区拆除4115处。

“坚持突出重点、宣传引领与行业督导相结合。”市城市管理局政策法规科科长邵明介绍,“在方案中,我们明确了与《条例》规定相抵触的11类必须拆除的情形,通过各种媒体发表200余篇新闻报道,组织宣讲活动100余次,营造了良好的舆论氛围。”

在党政机关事业单位的模范引领下,全市形成了浓厚、积极的正向舆论氛围,社会各界的理解和支持让整治工作快速推进。同时,对于拒不配合工作的企业和个人也敢于亮剑。我市分两次对城区14家广告企业进行了集中约谈,集中调查取证,集中下达法律文书,并全程录音录像。在法律的震慑下,整治工作迅速打开局面。

“楼顶的发光字不见了,蓝天、碧水、高楼勾勒出的优美曲线成了镜头里最美的画面。”在摄影爱好者王飞看来,慢慢消失的城市“噪点”让镜头里的城市画面更加干净和舒展。

“我市将加快速度,努力实现城区高立柱、楼顶广告设施和招牌全面清零。”市市政工程管理服务中心公共空间管理科负责人吴鹏亮介绍。与此同时,我市将加快推进专项规划的出台,做好户外广告设施和招牌整治后建筑立面恢复和更新等相关工作,打造精品示范街,让户外广告设施和招牌真正成为城市的亮点工程。

露出天际线的聊城,真美

——我市扎实开展户外广告设施和招牌整治行动

冠县紧抓节点纠“四风”

本报讯(记者 朱海波 通讯员 许翠霞)“请把今天的考勤表拿给我们看一下。”“请看,这是考勤表,我单位今日全员在岗,无请假人员。”5月5日,“五一”假期后上班第一天,冠县纪委监委党风纪律检查组在行政审批局开展工作纪律检查。

当日,该检查组共检查县直部门8家。从检查情况看,各部门能严格按照单位考勤上下班,全体干部职工能较好地遵守工作纪律,严守工作岗位,未发现上班玩手机、迟到早退等违纪行为。

节点就是考点,越是节假日等重要节点,纠“四风”越不能放松。冠县纪委监委采用节前抓提醒、节中抓监督、节后抓检查的“一节三抓”工作机制,持续纠治“四风”。

节前,冠县纪委监委通报3起本地违反中央八项规定精神典型问题,用身边事警醒身边人。同时,该县下发通知,要求各级党组织要切实履行全面从严治党主体责任,确保压力传导到位,责任落实到位。另外,下发《“五一”期间“四风”问题察访工作方案》,严肃工作纪律,指明察访方向,确保察

访工作不流于形式。

节假日期间,冠县纪委监委整合监督力量,发挥“室组地”联动监督效能,紧盯重点单位、重点区域、重点人群,聚焦“四风”问题隐形变异新表现和疫情防控工作新要求,同步推进“四风”纠治和疫情防控工作。截至目前,该县已明察暗访60余个“四风”问题高风险点位,实地督导90余个疫情防控关键点位,提出意见建议27条,协调解决问题9个。

节后,冠县纪委监委组建了2个工作纪律专项督查组,重点检查工作人员节后到岗到位、工作状态以及窗口单位服务质量等情况,防止不作为、慢作为、乱作为等形式主义、官僚主义问题和岗位“空城计”、工作“开小差”、干事“没状态”等“节日综合征”的发生。

“反‘四风’是一场持久战,每一个节点都是一场硬仗。我们将对节日期间发现的顶风违纪、隐形变异问题从快查处,第一时间通报曝光。通过一个节点一个节点地抓,连点呈线,净化节日风气,坚决打赢作风建设攻坚战持久战。”县纪委监委有关负责人表示。

聊城市自然资源和规划局、聊城市公共资源交易中心国有土地使用权挂牌出让公告

聊自然资规告字〔2022〕0501号 2022/05/12

经聊城市人民政府批准,聊城市自然资源和规划局、聊城市公共资源交易中心决定以挂牌方式出让1(幅)地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细信息和具体要求,见挂牌出让文件。申请人可于2022年5月12日至2022年6月15日到聊城市公共资源交易中心网站(http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn)土地交易入口获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2022年5月12日至2022年6月15日到聊城市公共资源交易中心网站(http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn)土地交易

入口向我局提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2022年6月15日17时00分。经审核,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将在2022年6月15日17时00分前确认其竞买资格。

六、本次国有土地使用权挂牌活动在聊城市公共资源交易中心网站(http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn)土地交易入口进行。各地块挂牌时间分别为:

七、其他需要公告的事项:

(一)挂牌期间竞买人应在聊城市公共资源交易中心土地交易入口(http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn)进行竞价。

将无法获得竞买资格。如不成交,保证金在竞买活动结束后5个工作日内退还,不计利息。

(三)其他事项

1.本次公开出让文件、竞买须知等详细资料请登录聊城市公共资源交易网土地交易入口(http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn)查看。

2.本次公开出让土地不接受电话、邮寄及口头竞买。

3.本公告未尽事宜详见聊城

市公共资源交易网(http://ggzyjy.liaocheng.gov.cn)。

(四)竞买人自行现场踏勘,竞买人对宗地现状(含地上地下)在公告期(2022年5月31日前)未向自然资源和规划局提出书面异议的,则视为认可宗地达到建设要求,具备开工条件。土地成交后,对未发现的地下设施需要迁移的,由竞买人自行解决,费用自理。

(五)公告发布后,对实施未供

先建的竞买者取消竞买资格,保证金不予退还。欢迎社会各界监督举报。

八、联系方式

联系地址:聊城市开发区涓河路266号,开发区黄山路10号
联系人:杨先生、付女士
联系电话:0635-8312052
0635-8518106
聊城市自然资源和规划局
聊城市公共资源交易中心

宗地编号:	2021-136	宗地总面积:	63831平方米	宗地坐落:	燕山路以西、中华路以东、嫩江路以北
出让年限:	70年	容积率:	大于或等于2.0并且小于或等于2.4	建筑密度(%):	小于或等于30
绿化率(%):	大于或等于35	建筑限高(米):	小于或等于80	一般建成区	
主要用途:	城镇住宅-普通商品房用地	区位:			
土地用途明细:	用途名称	面积:	土地级别		
投资强度:	城镇住宅-普通商品房用地	63831	三级		
	万元/公顷	保证金:	10600万元	估价报告备案号:	
场地平整:燕山路以西、中华路以东、嫩江路以北基础设施:周围回路、通讯、供水、排水					
起始价:	52661万元	加价幅度:	50万元		
挂牌开始时间:	2022年6月1日10时00分	挂牌截止时间:	2022年6月16日10时00分		
备注:	1.竞得人开发建设严格按照《聊城市房地产开发项目建设条件意见书》(聊建房〔2021〕49号)文件要求执行; 2.其他事项详见出让文件、竞买须知。				

聊城日报 公益广告

众志成城 同心抗疫

戴口罩 勤洗手 多通风 少聚集

文明健康 绿色环保